
Прогноз пропозиції соняшникової олії в Україні 

Згідно даних Держкомстату, можна зробити висновок, що об’єм експорту соняшникової олії з 

України має тенденцію до зростання починаючи з жовтня, а у грудні досягає найбільшого об’єму. 

Дану тенденцію можна пояснити нарощенням попиту імпортерами під час проведення переробки 

соняшника основним виробником олії у світі — України. Це зменшує ризик імпортерів у 

подальшому придбанні за більшою ціною. Дійсно, спостерігається тенденція зростання ціни вже 

на початку листопада (або наприкінці жовтня) до  грудня, після чого починається поступове 

зниження. Основною причиною зниження є очікування початку збору соняшника в Аргентині —    

2-го за об’ємами експортера олії.  

Враховуючи рекордний рівень виробництва соняшника, невизначеності щодо можливого 

впровадження мита в Україні на вивіз соняшникової олії, високого рівня ціни та очікування 

більшого світового виробництва соняшника та олії у порівнянні з попереднім 2010/11 МР,  варто 

очікувати на початку жовтня продовження зниження ціни на олію.  

Українські переробники олійних, маючи значні потужності переробки, через світові тенденції 

стрімкого зниження цін на соняшник та олію, вірогідності зниження вільних потужностей 

зберігання зернових та олійних, будуть намагатися максимально знизити ціни на соняшник, що 

неодмінно вплине на олію. 

З середини жовтня спостерігається тенденція зростання ціни на олію через зростання попиту від 

переробників (звуження діапазону між цінами пропозиції та попиту), тенденції зростання на 

європейському ринку олії, збільшення проведення тендерів країнами-імпортерами. 

Наприкінці жовтня ціна буде нижче за ціну, що була наприкінці вересня, а на початку жовтня буде 

спостерігатися зниження. Та вже в третій декаді відбудеться стабілізація . Причинами зниження є: 

- Продовження зниження цін на нафту; 

- Низька активність серед переробників та експортерів у зв'язку з очікуванням проходження 

цінового «дна» на європейському ринку соняшнику та олії  задля зменшення ризиків 

зменшення прибутку, а також невизначеності з введенням мита на вивіз української 

соняшникової олії; 

- Зниження цін на зернові та олійні, що призводить до невизначеності у подальшому, 

особливо експортерів; 

- Задовільні темпи збору врожаїв соняшнику, збільшення пропозиції. Подальше зменшення 

вільних потужностей зберігання призводить до тактики очікування експортерів та 

переробників задля намагання знизити ціни; 

- Низька кількість проведення міжнародних тендерів імпортерами на олію, оскільки 

очікується продовження зниження цін на світовому ринку. 

 



 

Рис. 1. Прогноз ціни попиту на соняшникову олію в Україні, по місяцях, грн/т 

 

 

Рис. 2. Прогноз ціни попиту на соняшникову олію в Україні, по тижнях, грн/т 


